

LA ULTIMA HORA

Un mes 5'15 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29.— Telf. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— Teléfono 1243
PALMA DE MALLORCA

Martes 7 Febrero de 1944

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LII.— Núm. 15595

EDITORIAL

Política firme y eterna

No caben ni pueden haber confusiones respecto a la política española. Ha sido ella fijada en forma definitiva, y a su desarrollo cooperan a la vez el Gobierno, la Falange y los entusiasmos invencibles del pueblo.

Esta verdad, profundamente arraigada en los corazones de todos, ha sido una vez más asentada por el Ministro Secretario del Movimiento en el discurso pronunciado en Valladolid, al celebrarse el acto conmemorativo de la fusión de Falange Española y las JONS, castellanas. La voz no era la misma de Ledesma Ramos, de Onésimo ni del jefe indiscutible José Antonio. Pero los conceptos reproducíanse en poderosa catarata, como la prueba más clara de la continuación de unos ideales y de una táctica de energía suprema y de inmaculado patriotismo.

La realidad actual es la aplicación práctica de las ideas de entonces, ideas, por otra parte, recogidas del acervo espiritual de España. La política de concesiones y de tibiezas condujo al país al borde del abismo: ha llegado la hora de la política de firmeza incontrastable. Supremas energías, convicciones hondas y decisiones inflexibles son la pauta única que tiene capacidad para resolver los problemas nacionales, porque jamás los hombres de los amoldamientos, los llamados despectivamente paños calientes, hicieron otra cosa que conducir a los pueblos a la descomposición y al desastre.

En los días de ahora, como en los días de ayer cuando la palabra inflamada de José Antonio señalaba soluciones y marcaba derroteros de grandeza imperial, España vibra y siente al eco enardecido de las grandes verdades. Sólo que ayer eran doctrina convincente y hon son realidad positiva y ricamente enraizada en el alma nacional, conquistada por varios años de guerra y de victorias.

Política firme, política inmortal, política españolísima.

Planeadores y veleros

En los momentos actuales en que nuevamente ha surgido la palabra "PLANEADOR" a la luz del día con motivo de acciones bélicas, voy a designar y especificar el significado de una y otra palabra, ya que vulgarmente se usa la misma indistintamente para ambas modalidades.

El Vuelo sin Motor es la especialidad más antigua en el arte de volar; los primeros iniciadores de esta ruta gloriosa quisieron imitar a los airoso pájaros que duenos del espacio en su fina silueta lo cruzaban llenos de magnificencia; y de este espectáculo nació el "planeador", que como su nombre indica significa planeo, desceenso, pero nunca ascenso, prácticamente y para más fácil comprensión es como un coche que no cae en el alto de una cuesta por ella, sin necesidad del motor.

El Planeador es lo mismo; colocado en el alto de un cerro y lanzado desde él, desceende en un vuelo lento y seguro hacia el valle, siendo por lo tanto el primer aparato que conoce el alumno, es pues él, quien tiene el honor de hacer experimentar las primeras emociones y hacer sentir los primeros disgustos al convencer al aspirante que el volar no es tirar de una palanca cuando se desea subir y echarla hacia adelante cuando se desea bajar sino la coordinación perfecta de una serie de movimientos reflexivos que compenetran a la materia con el espíritu y hacen que el piloto sienta su aparato; líricamente hablan do encarna una nueva vida en que el hombre es el cerebro y alma de un pájaro audaz y decidido navegante de las rutas aéreas.

Por todo lo anteriormente expuesto su construcción es fuerte y robusta destinada a sufrir la paciencia materna los errores que manos inexpertas le hacen sentir en la dilatada enseñanza del alumno, podemos compararlos, y que me perdonen a los que con los pacientes por ellos que sin reproche alguno sufren las impertinencias y algunas veces las injusticias de sus conductores, que en su ignorancia les hacen víctimas de sus iras. Pero en compensación a su obscura, abnegada y heroica labor tienen el privilegio de ser los primeros que desfloran y hacen palpitar juveniles corazones en ansias locas de vuelo ganando adeptos para que con su esfuerzo conviertan en un camino firme y seguro los destinos aéreos de nuestra Patria desheredada, alentando y fortaleciendo la vocación que un día floreció en el corazón de aquel

joven que cara al cielo encontró en el aire su vocación.

VELEROS. A medida que la técnica aérea fué perfeccionándose el hombre en su afán de progreso quiso no ya imitar a los pájaros en sus saltos sino compararse con ellos y vencerlos, venciendo al mismo tiempo a los elementos atmosféricos demasiao poderosos para sus modestas creaciones; naciendo el velero. Verdadero dueño y señor del espacio que con su aerodinámica silueta coloca y eleva en primer plano al vuelo sin Motor haciendo de él no solo una enseñanza, un deporte, sino un instrumento bélico de laudables esperanzas y mejores frutos.

En uno de mis párrafos anteriores he hablado de un coche cuyo peso suplía a su motor, pues bien, el peso propio de los aparatos es su propulsión debido a ello tanto planeadores como veleros al mismo tiempo que recorren un cierto espacio horizontal desceendiendo otro verticalmente mejor que el primero; en los veleros este desceenso es muy pequeño, ahora bien si nuestro aparato es lanzado desde el mismo cerro anterior en un día en que el aire chocando contra la pendiente del monte origina en su resbalamiento con ella una corriente ascendente, él volará en el seno de tal corriente no solo sin perder altura sino que la ganará; esta ganancia es debida a que la velocidad ascendente de la corriente es mucho mayor que la velocidad descendente del aparato, con lo cual desceendiendo él ascenderá al mismo tiempo.

También como el caso anterior tiene un ejemplo práctico que en es el de las escaleras eléctricas de los Metros las cuales como todos sabemos suben a los peatones por ellas si uno de ellos en lugar de colocarse normalmente para subir intenta bajar subirá en vez de desceender ya que la velocidad de la máquina es mayor que la de bajada del hombre; y he aquí ya explicado el significado de estas dos palabras Planeador y Veleros restándome solo añadir que el afán que ha motivado el presente artículo es el de la gratitud hacia quienes inculcaron sus enseñanzas y sus experiencias al autor de él, y todo lo bueno que podáis en esta lectura agradecerse a los hombres que día tras día con su trabajo y sacrificio elevan el nombre de nuestra querida España, haciendo dolo cotizar entre el de las naciones que van a la cabeza en esta modalidad del vuelo; estos hombres son los PROFESORES DE VUELO SIN MOTOR y para ellos voy a pido un pequeño recuerdo que es lo menos que se les puede dar.

N. C. V.
(Piloto "C").

Visita protocolaria del Gobernador de Gibraltar

Se ha celebrado en su honor una recepción en el Gobierno Militar de Algeciras, que ha durado hora y media

Algeciras. — A las 12 en punto desembarcó en el muelle "Alfonso XIII" el nuevo Gobernador Militar de Gibraltar, Sir Thomas Caswood, en visita protocolaria al Gobernador Militar del Campo, General Barrón.

En el momento de desembarcar, fuerzas de la Legión con banderas de trompas y tambores tributaron al Gobernador de Gibraltar los honores correspondientes, revistádolas más tarde, mientras las baterías de la plaza disparaban las salvas de ordenanza.

En el muelle esperaban al General Caswood el Jefe de Estado Mayor y ayudante del General Barrón.

Seguidamente el General inglés y su comitiva trasladaronse al Gobierno Militar, donde rindieron honores fuerzas del Regimiento de Infantería de Montaña n.º 7, con bandera y música, y daban guardia de honor fuerzas del cuarto tabor de Regulares que también fueron revistadas por el Gobernador de Gibraltar.

A la recepción asistieron el Alcalde, Jefe de Arma y cuerpos de guarnición y otras personalidades.

La recepción duró hora y media aproximadamente y al regresar el General Gobernador a aquella plaza fueron tributados los mismos honores que a su llegada. — Cifra.

Confiérese al Caudillo la Medalla del Heroísmo

Creada por Navarra para premiar los méritos de los incorporados voluntariamente al Glorioso Alzamiento en Navarra

Pamplona. — Celebró sesión extraordinaria el Consejo Foral de la Diputación de Navarra. Se facilitó la nota siguiente:

La Diputación foral de Navarra, atenta siempre a su significado genuino y auténtico, presentó a los señores de la región, el 14 de abril de 1939, la medalla para premiar el heroísmo y enaltecer el espíritu de cuantos se incorporaron voluntariamente al Glorioso Alzamiento en Navarra, antes del 1.º de Agosto de 1936. La participación, tan reconocidamente destacada de nuestro pueblo en la gran empresa nacional, logró que ese distintivo adquiriese la valoración de alta estima por su significación castrense y patriótica, y considerando que en el Glorioso Caudillo que rige los destinos de España se encarna sobre todo la pura gloria militar que nos condujo a la salvación de la Patria, la Diputación con asistencia del Consejo Foral acuerda conceder la medalla de oro del citado distintivo que testimonia al Excmo. señor don Francisco Franco Bahamonde, Caudillo de España, el primer honor que para Navarra significa el considerarle como el primero de sus voluntarios. — Cifra.

Ciudad Real. — El Presiden

te de la Diputación ha recibido una carta del Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, agradeciéndole el nombramiento de Presidente honorario de dicha Corporación. — Cifra.

Continúa la tirantez turco-aliada

En Estambul se rebaten los argumentos ingleses, afirmándose que el material recibido es inapropiado y caro

El Cairo. — El corresponsal de la Reuter dice que, según los círculos bien informados, la misión militar británica, recientemente enviada a Turquía, iba a causa de la actitud política en ciertos medios turcos.

Estos se negaron rotundamente a ceder bases aéreas y a entrar directamente en la guerra antes de recibir ciertas cantidades de material que necesitarían meses para ser trasladadas.

Al cabo de cinco semanas, la misión británica anunció al general Orbaig, jefe del Estado Mayor turco, que emprendería el regreso inmediatamente.

Los turcos habían formulado ciertas peticiones sobre el carácter de la misión con objeto de no crear un estado de cosas que Alemania pudiera considerar provocativo.

Estambul. — El diputado Yaltchin publica un artículo en el diario "Tenim" que dice que el material de guerra enviado a Turquía, en virtud de la alianza angoturca, es inferior de calidad, especialmente en cuanto se refiere a piezas antiáreas y cañones.

Turquía no ha recibido ni un solo carro y en los otros elementos, las cantidades enviadas constituyen únicamente el cuatro o cinco por ciento de lo necesario.

Los soldados turcos tendrían que batirse a puñetazos con los carros alemanes en caso de guerra.

Piden las mujeres inglesas que se trate de lograr un armisticio

ANTES DE EMPRENDER SE LAS OPERACIONES PARA LA INVASION DE EUROPA

Londres. — El Comité Ejecutivo de la Sección Británica de la Liga Femenina Internacional por la paz y la libertad ha dirigido un llamamiento al Gobierno británico para que explore todas las posibilidades de concertar un armisticio, antes de empezar la invasión de Europa.

En el memorandum que ha enviado al Gobierno, y ha hecho público ahora, declara que la Sección Norteamericana de la Liga ha dirigido análogo llamamiento a Roosevelt.

El memorandum, después de señalar los horrores y efectos devastadores de la guerra, dice que en razón de ello se dirige al Gobierno para que las Naciones Unidas publiquen unas condiciones de paz que sean el paso preliminar hacia el cese de las hostilidades, cese basado no en un cerrado criterio de rendición incondicional sino en los principios de justicia que enuncia la Carta del Atlántico.

Berlin. — Una de las mayores batallas aéreas se ha librado al noroeste y centro de Alemania. Los bombarderos norteamericanos

Nuestra neutralidad manteniénesse estricta y escrupulosamente

Son totalmente falsas las noticias transmitidas por los rusos acerca de la existencia en España de campos de aviación alemanes

NOTA OFICIAL DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid. — En el Palacio de Santa Cruz, sede del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha sido facilitada hoy a

los periodistas la siguiente nota:

«Noticias difundidas en todo el mundo por la Agencia «Tass» que es la oficial de la URSS, afirman que la aviación alemana utiliza los aeródromos de Bilbao, Oviedo, Santander y otros, secretos, situados en el Golfo de Vizcaya, que dice haber sido construidos por técnicos alemanes ayudados por las autoridades españolas.

Aunque bastaría tener en cuenta la procedencia de tales noticias para apreciar su valor y comprender su intención política, conviene hacer

constar del modo más rotundo y terminante su total falsedad.

No existen en territorio español tales aeródromos secretos, ni emplazados en las provincias que se citan, ni ningún otro de nuestro territorio ha sido jamás utilizado por aviones beligerantes, según es bien público y notorio y consta a sus representantes en España, a quienes no podrían pasar inadvertidos tales hechos, ni puede citarse solo un caso, en que España no esté cumpliendo con escrupulosa lealtad sus deberes de estricta neutralidad».

En el aniversario del sacrificio del "Balears"

Celebróse ayer un solemne funeral en el Ministerio de Marina, presidido por el Ministro del Ramo

Madrid. — Bajo la presidencia del ministro de Marina, Almirante Moreno, se ha celebrado esta mañana en el patio central del Ministerio, un funeral por todos los caídos de la marina española durante la guerra de liberación.

Con el Ministro presidieron el subsecretario de la presidencia señor Carrero Blanco, Embajador en Roma Raimundo Fernández Cuesta, Vicesecretario General del Movimiento Mora Figueroa, Almirante Morcu, Jefe de Estado Mayor de la Armada, Almirante Arriaga y Presidente del Instituto de Ingenieros civiles señor Manceb.

También asistieron numerosos parientes de los caídos.

La misa se celebró ante el altar levantado en el patio, teniendo como fondo la bandera nacional, y al pie de la lámpara que conmemora el hundimiento del glorioso crucero "Balears" del que se cumplía el sexto aniversario.

En el patio estaba profusamente engalanado con flores, tapices y reposteros y frente al altar se había levantado una monumental cruz, a cuyo pie depositáronse ramos de flores por los parientes de los caídos.

Durante la función religiosa soldados de infantería de mar

na cantaron la Salve de la Marina.

Terminada esta rezóse un responso.

A las doce de la mañana camarádas de la centuria "Balears" del F. de J. depositaron una orona en el monumento a los caídos y cantaron el "Cara al Sol". — Cifra.

MANIOBRAS MILITARES EN SUECIA

Estocolmo. — Se desarrollan maniobras militares en la parte occidental de la provincia de Dalarna, no lejos de la frontera noruega.

El supuesto táctico es una operación de resistencia frente a una invasión efectuada desde el territorio noruego. Se informa que en los últimos años se han celebrado varias veces maniobras militares de la misma índole. — Efe.



ELIZABETH KENNY. — Una de las últimas fotografías de la "Hermana" Elizabeth Kenny, cuyo tratamiento de la parálisis infantil ha llamado la atención del mundo.

Sobre Alemania libróse una formidable batalla aérea

El Cuartel aliado declara que fué el quinto ataque diurno contra Berlín. — La O. I. I. afirma el fracaso de las operaciones, asegurándose el derribo de 60 bombarderos norteamericanos

Londres. — El Cuartel General de los EE. UU. en Europa comunica que formaciones poderosísimas de bombarderos pesados del octavo ejército aéreo, escoltadas por formaciones de cazas ha atacado hoy los objetivos del distrito de Berlín.

Es la quinta vez en seis días que los bombarderos pesados atacan los objetivos alemanes en horas diurnas.

El comunicado añade que durante las operaciones del sábado los bombarderos norteamericanos destruyeron 13 aparatos alemanes, elevándose el total de los aviones alemanes derribados durante el día a 27.

Berlin. — Una de las mayores batallas aéreas se ha librado al noroeste y centro de Alemania. Los bombarderos norteamericanos

nos afrontaron el combate frente a fuerzas considerables de cazas alemanes.

Los bombarderos norteamericanos iban en formaciones cerradas, protegidos ambos flancos por una escolta reforzada de cazas de gran radio de acción, los cuales se vieron obligados a realizar maniobras para esquivar el fuego de centenares de baterías antiáreas.

La alarma aérea fué dada en la capital germana antes de la una de la tarde, momento en que la mayor parte de los cazas alemanes habían señalado ya combates aéreos y la destrucción de bombarderos enemigos.

Se tiene la impresión de que la escolta de cazas enemigos no ha conseguido proteger a los bombarderos contra los ince-

santes y encarnizados ataques de la caza de los alemanes.

En todo el camino de la incursión se señala gran número de aparatos adversarios destruidos.

Berlin. — Hasta ahora ha sido comprobada la destrucción de más de sesenta aviones norteamericanos, en su mayoría teletramotores, en el ataque diurno de hoy contra Berlín.

Se cree que este número aumentará considerablemente.

Berlin. — Aunque la mayor parte de las formaciones de bombarderos norteamericanos llegaron a Berlín, el ataque diurno de hoy puede ser considerado fracasado, dice la O. I. de I. — Efe.

Se fijan las condiciones mínimas que deben reunir las viviendas

Madrid, 1. — El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy la siguiente orden de Gobernación:

"A propuesta de la Comisión Central de Sanidad Local, este Ministerio ha tenido a bien disponer que las condiciones mínimas que han de reunir toda clase de viviendas, sea cual fuere la entidad o particular a quienes pertenecieren, son las siguientes:

Primera. — Toda vivienda familiar se compondrá, como mínimo, de cocina, comedor, un dormitorio de dos camas y un retrete.

Segunda. — Las habitaciones serán independientes entre sí, de modo que ninguna utilice como paso un dormitorio ni sirva a su vez de paso al retrete.

Tercera. — Toda pieza habitable de día o de noche, tendrá ventilación directa al exterior por medio de un hueco con superficie no inferior a 1/6 de la superficie de la planta.

Cuando la pieza comprenda albañal y gabinete una de ellas podrá servir de dormitorio y el hueco alcanzará doble superficie de la prevista en el caso anterior.

Cuando la pieza se ventile a través de una galería, no podrá servir esta de dormitorio, y la superficie total de huecos de ella no será inferior a la mitad de su fachada, y la ventilación entre galería y habitación será, como mínimo, el doble de la fijada en el caso anterior.

Cuarta. — Excepcionalmente, en fincas cuya capacidad y tipos de construcción ofrezcan garantías de eficacia y presenten dificultades para la ventilación directa de retretes y baños, se autorizará el uso de chimeneas de ventilación que cumplan las siguientes condiciones:

a) Saliente de 0,50 metros por encima del tejado o 0,20 sobre el pavimento de azotea.

b) Comunicación interior directa que asegure la renovación de aire.

c) Sección suficiente para facilitar la limpieza.

Quinta. — Los patios y patinillos que proporcionan luz y ventilación a cocinas y retretes serán siempre abiertos, sin cubrir en ninguna altura, con piso impermeable y desagüe adecuado, con recogida de aguas pluviales, sumidero y sifón aislador. No obstante, cuando se trate de edificios industriales, comerciales, públicos o semipúblicos, podrá tolerarse que se recubran los patios hasta la altura de la primera planta. Los patios serán de forma y dimensiones para poder inscribir un círculo cuyo diámetro no sea inferior a 1/6 de la altura del edificio. La dimensión mínima admisible en patios y patinillos es de tres metros.

Sexta. — Las dimensiones mínimas de las distintas habitaciones serán las siguientes:

Dormitorios de una sola cama, seis metros cuadrados de superficie y quince metros cúbicos de cubicación.

Dormitorios de dos camas, diez metros cuadrados de superficie y veinticinco metros cúbicos de cubicación.

Cuarto de estar, diez metros cuadrados.

Cocina, cinco metros cuadrados. Si la cocina y cuarto de estar constituyen una sola pieza, ésta una dimensión mínima de catorce metros cuadrados.

La anchura mínima de pasillos será de 0,80 metros cuadrados, salvo en la parte correspondiente a la entrada en el piso, cuya anchura se elevará a un metro.

La altura de todas las habitaciones, medida del pavimento al cielo raso, no será inferior a 2,50 metros en el medio urbano, pudiendo descender a 2,20 en las casas aisladas y en el medio rural.

Las piezas inferiores de las casas destinadas a viviendas estarán aisladas del terreno natural mediante una cámara de aire o una capa impermeable que proteja de las humedades del suelo.

Séptima. — En las viviendas que tengan habitaciones abuhardilladas la altura mínima de los paramentos verticales será de 1,20 metros y la cubicación mínima de cada una de ellas no podrá ser inferior a la resultante de aplicar las normas marcadas en el párrafo anterior, debiendo, en todo caso, revestirse los techos y blanquear toda la superficie.

Octava. — Sólo se podrán utilizar viviendas en nivel inferior al de la calle en terrenos situados en el medio urbano cuando se cumplan las siguientes condiciones:

a) Aislamiento del terreno natural por cámara de aire o capa impermeable de 0,23 de espesor mínimo.

b) Impermeabilización de muros y suelos mediante empleo de morteros y materiales hidrófugos adecuados.

c) Iluminación directa de todas las habitaciones teniendo, ésta como mínimo la mitad de la altura de la habitación, y pavimentación impermeable del terreno circundante con una faja de altura de un metro adosada a los muros de fachada.

Las escaleras tendrán una anchura mínima de 0,80 metros y recibirán luz y aireación directa. En casas colectivas de más de dos plantas o de más de cuatro viviendas, la anchura libre mínima aumentará a 0,90 metros, admitiéndose en ese caso la iluminación central por medio de lucernarios, cuya superficie mínima será de 2,3 de la planta de la caja de la escalera.

Para alturas de más de 14 metros, medidas desde niveles del arranque de la escalera en los portales, será obligatorio el ascensor.

Novena. — Las aguas negras o sucias procedentes de las viviendas deberán recogerse en tuberías impermeables y ventiladas y ser conducidas por éstas al exterior del inmueble. Donde existiera red de alcantarillado, será obligatorio el acoplamiento a ésta las aguas negras de la vivienda, siempre que la distancia entre la red y el inmueble no exceda de 100 metros. Igualmente será obligatoria la acometida de agua y su uso cuando exista un abastecimiento público cuya red de distribución se halle a una distancia del inmueble inferior a 100 metros. La asignación mínima diaria será de 50 litros por habitante, sin que baje nunca de 200.

Décima. — Cuando no exista alcantarillado o la vivienda se halle en núcleo a mayor distancia de las indicadas en la cláusula anterior, se atenderán a las normas y disposiciones reclamatorias del Ministerio de la Gobernación.

Undécima. — Cuando se usen los pozos sépticos, el líquido afluyente de los mismos deberá siempre ser depurado antes de mezclarse con las aguas corrientes o entregarse al terreno, acudiendo para conseguir esta finalidad a los procedimientos admitidos por las autoridades sanitarias.

Duodécima. — Los retretes serán de cierre hidráulico, aun en el caso de que por no existir la red de abastecimiento de agua en la población ni instalación particular para la obtención y elevación del agua en el inmueble, pueda emplearse aparato de descarga.

Decimatercera. — En las viviendas rurales que tengan como anexo la cuadra o el establo, estos locales deben aislarse de aquéllas teniendo entradas independientes.

Decimasegunda. — En todo edificio destinado a vivienda, por el tipo de construcción adoptado y materiales empleados se asegurará el aislamiento de la humedad en muros y nichos, así como el aislamiento térmico para protegerlo de los rigores de las temperaturas extremas propias de la región en que está emplazado.

Vicesecretaría de Educación Popular DELEGACION PROVINCIAL

LA PUESTA EN PRÁCTICA DE LOS POSTULADOS NACIONAL-SINDICALISTAS

La Vicesecretaría de Educación Popular, por medio de sus organismos nacionales y provinciales, procede a la puesta en práctica de los postulados de la España Nacional - sindicalista, promulgados en el Fuero del Trabajo, que tienen relación con los servicios a ella encomendados.

A este efecto se encuentra en Baleares, un representante de la Editora Nacional, dependiente de la Delegación Nacional de Propaganda, el cual cooperará con los organismos oficiales de todas clases, entidades, empresas y particulares, a hacer realidad, en esta provincia, el contenido del artículo VI, título segundo, del Fuero del Trabajo.

Se crearán las instituciones necesarias para que en las horas libres y en los recreos de los trabajadores, tengan estos acceso al disfrute de todos los bienes de la cultura, la alegría, la milicia, la salud y el deporte.

A llenar esta misión en lo que tiene de espiritual y moral, vie-

nen las Bibliotecas Nacionales, con sus publicaciones de carácter social, histórico y artístico en todas sus manifestaciones.

Rogamos a cuantos nos han consultado sobre este asunto se perden la llegada de nuestros representantes y los reciban y atiendan con el cariño que merece, obra de tanta trascendencia, a la vez que con la seguridad de que por mediación cumplirán de la manera más cómoda y brillante los postulados y consignas de nuestro Estado.

Aun cuando no esperamos que se produzcan, es preferible, en previsión de cualquier demersión, hacer público que no será válido ningún pago que no se realice contra giro oficial de la Editora Nacional o de sus Delegaciones Provinciales, después de que las Bibliotecas Nacionales estén ya instaladas en los respectivos locales, ni será reconocida ninguna entrega hecha en efectivo, como pago a cuenta o anticipo satisfecho directamente a nuestros agentes.

Jerarquía humana del maestro

De todas las profesiones, la del Maestro es la menos valorada. Un químico, un médico, un abogado, los funcionarios de cualquier Ministerio, los mismos empleados en Empresas particulares, tienen mayor consideración social, pese a los riesgos que se exalta la función encomendada al Maestro. Este es apenas un artesano en el mundo del saber. Nosotros, falangistas que valoramos las cosas con justicia, queremos con seguir anular este falso concepto.

Si nos metiésemos a definir rítmicamente a afirmar que el maestro es el artífice forjador de los pueblos. Esta definición no se refiere exclusivamente los que rezentan cátedras o Escuelas Superiores; para nosotros tiene tanta importancia, por no decir más, el maestro de Enseñanza primaria. Por sus manos, por sus Escuelas pasan y se forman, bien o erróneamente, eso depende de la calidad y de la preparación que le demos al maestro, la totalidad de los niños españoles. Solo una minoría ínfima, si se compara con la totalidad, queda excluida de la influencia que el maestro ejerce sobre todo el ámbito nacional, puesto que está desparpamado por toda la geografía de la Patria. Siendo así, cometeríamos un error capital incomprensible —en los que pretendemos levantar el edificio de la Historia de España — al olvidar la piedra angular sobre la que indudablemente se manester edificar.

No es posible desentendernos de los problemas morales y materiales a que están sujetos los hombres que han de conseguir para el futuro las generaciones sanas y completas que aseguren nuestra continuidad como Nación soberana y grande. Inesistible hasta el suicidio sería donar a los que, hoy niños, mañana hombres, podrían por nosotros abandonar — que entonces sería culpable — truncar de nuevo la trayectoria de España hacia su destino providencial, sin olvidar el que como individuo han de servir también. Tenemos muy próximas las lecciones de clarividencia indudable.

Todos los pueblos que aspiran a sobrevivir como naciones, e incluso como civilización y como raza, nos muestran con qué esmero extraordinario se cuidan de la Escuela y del Maestro.

En las Escuelas de Rusia aprende el niño desde que tiene uso de razón a considerar como enemigo todo lo que no sea de su civilización bárbara y de su mundo referido al régimen soviético. Así los hombres rusos, educados bajo el signo bolchevique, son, desde luego, fanáticamente comunistas; ignoran lo conocido con enormes deformaciones todo lo que exista de bueno en los otros pueblos. La Escuela rusa crea de esta forma en el espíritu de sus niños ese monstruoso modo de concebir el mundo destruyendo todo lo occidental y cristiano. Rusia, con su férrea educación, podemos decir que ha consolidado de tal modo su revolución, que solo la fuerza de las armas, y no la de la razón, será capaz de vencerla.

Na pretendemos con esto justificar el método de las escuelas en el país comunista; todos sus procedimientos son una deformación del espíritu humano; lo que si quiero hacer ver es la importancia y la trascendencia que alcanza a la escuela y a la formación de los hombres, y que si queremos lograr el resurgimiento seguro y firme de España hemos de contar necesariamente con el Magisterio primario. Porque mientras las gentes de las aldeas y de la patria sigan dormitando al margen de los problemas españoles, mientras en las grandes ciudades sigan existiendo magas torvas y en callejuelas llenas de oscuros prejuicios, todo cuanto hayamos hecho no será sino mostrar falsos espejismos.

En la actual contienda estamos viendo que pueblos resisten el sufrimiento sin desmoralizarse. Si analizamos las causas de esta fortaleza férrea, de esta unidad asombrosa, las llegamos a encontrar en la educación que predomina en el país: educación que en gran parte es atribuible a la escuela primaria.

A la escuela hemos de encomendar también nosotros el recobro de la vocación creadora y fundadora de los nuevos españoles les si queremos ascender bien en la entraña el convencimiento supremo que nos sigue siempre por gloriosos caminos; el concepto del eterno destino del hombre. Y al valorar debidamente la jerarquía social del maestro; el símbolo de enseñanza será, en consecuencia, el más ambicioso. Queremos que sean los maestros los mejores hombres de España, que su vocación sea clara y generosa. Nosotros al pretender librarle de la penuria material en que se encuentra, exigiremos de sus servicios la más rigida disciplina; la más limpia

lealtad. Y el conseguir su formación con más profundidad intelectual le capacitaríamos para lograr en el futuro los hombres cabales sobre cuyas espaldas pesará la inmensa tarea de salvaguardar los viejos valores, hoy amenazados de muerte entre las ruinas en que se pretenden ahogar al mundo los valores antiguos de la norma y del pan que tan clásicamente nos definió José Antonio.

Con este modo de pastuín, de clarín de alerta quiero atraer de nuevo la atención de los españoles sobre una verdad inconspicua, y sobre estas breves reflexiones valorar en su forma de dimensión el problema de la formación de nuestro pueblo que como ningún otro precisa cauce y quehacer.

Hoy se nos concede, por gracia y favor del cielo, el disfrute de una calma en la borrasca; calma que no es un reposo cómodo y cobarde, como nos recuerda el lenguaje castrés del último parte de la guerra, puesto que lo sería traicionero a los que luchando murieron. Ha de ser una calma plena de la impaciencia llena de voluntarios inquietudes por una patria cada vez mejor, consciente y, sobre todo, leal a nuestros principios. Ningún confusionalismo, ningún bastardo interés debe enturbiar la línea clara de nuestros destinos.

Sucedá lo que sucedá en el mundo nuestra existencia, nueva vida de siglos nos une, como ligan los lazos de la sangre, a esta civilización que pobló de saber y de luz los confines todos del mundo. Tenemos la obligación ineludible de ser la reserva fresca que vuelva a espigar a través de los hombres que ganamos para la civilización y para el espíritu las esencias eternas de la verdad.

La Falange levanta hoy la bandera del Magisterio primario con el mismo tesón que nos dió siempre el triunfo. El S. E. M. como portador de su doctrina, hace suyos los problemas todos — intelectuales, económicos y espirituales — del Magisterio, y no cesará hasta resolverlos, por que está convencido de que con ello solucionará uno de los problemas más urgentes y vitales de la Patria.

José M. Gutiérrez del Castillo

PROPIETARIOS. La Agencia Company se encarga de alquilar vuestros pisos, chalets, almace- nos y locales en general. Harina, 11-1.º

COMPRARIA puertas y persianas usadas. Gabriel Llabrés 6, al lado Pl. Pedro Garau.

POR 28.000 ptas. traspaso céntrico colgado con todos sus pneros. Tiene vivienda. Razón: Plaza Sta. Eulalia 10. (1662)

MADRIGAL

MAÑANA A LAS 6:30 GRAN TE DE MODA ORQUESTA BOLERO

con su estilista MARUJITA MUNAR

Rigurosamente reservado el derecho de admisión

NOCHE PRESENTACION Y DEBUT

MARIA DEL CARMEN REINA (cantos regionales)

CARMEN MONTECRUZ (bailarina española)

ELENA HORWATCH (bailes clásicos)

PURITA WILDE (estilista americana)

LINA BELTRAN (estrella de la canción)

MARTA DE CASTILLA (estrella del baile español)

Agua de Colonia GALATEA UNION ALCOHOLERA ESPAÑOLA 80º

VIAS URINARIAS ESPECIALISTA en BIENORRAGIA Urotritis aguda o crónica y complicaciones. — (SINDICATO, 198, (en cima Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (travesía J. Anselmo Clavé)

Lirico y Bolear HOY Mickey ROONEY en El joven Edison La película del año

CARBONES LIGNITOS Para calefacción y cocinas económicas Pedidos: Plaza España, 25 — Teléfono, 2289 Servicio a domicilio

Volateria en muerto A PRECIO DE VIVO Para el Comercio y Público en General Gallinas enteras a. 17'50 Pts. Kg. cuartos delanteros 22'00 traseros 18'00 Pollos enteros a. 23'00 cuart ps delanteros 28'00 traseros 24'00 Cuellos y mollejas 12'00 NUEVOS GORDOS 10'55 PTAS. DOCENA Pollería Martorell-Jovellanos, 20 Esquina Borne

MAVISO FABRICA DE VIDRIOS SOPLADOS ORTOPEDIA CRISTAL Y APARATOS PARA LABORATORIO TUBOS ENSAYO Y TODAS CLASES — CUENTAGOTAS AMPOLLAS PARA INYECTABLES Y SUEROS — VARILLAS ESPECIALIDAD EN TRABAJOS ENCARGO Blanquerna, 40 Palma Mallorca

LA REFORMA DE LA CARRERA MERCANTIL

El tan debatido asunto de la reforma de la carrera mercantil, está a punto, según dicen los técnicos, de encontrar una sorprendente solución. Se esperaba una reforma a fondo, que trajera el moderno concepto de la enseñanza mercantil del extranjero a nuestras aulas. Se consideraba como cosa natural que el arcaísmo de los viejos títulos, perito mercantil, profesor mercantil e intendente, dieran paso a denominaciones más a tono con la modernización de esas funciones, afecta a los cuatro puntos cardinales, redactores-taquígrafos-polígrafos, Venedores y propagandistas. Organizadores y jefes de empresa, jefes de contabilidad y calculistas. Cuando estábamos esperando algo parecido, he aquí que la reforma de la carrera se orienta por otros terrenos que se bifurcan así, en sus dos opuestas tendencias.

La primera, reducir en número e importancia las Escuelas de Comercio, comprimiéndolas en su rango y extensión, hasta producir unas escuelas artesanas de comercio. La segunda, elevar el rango intelectual de los graduados superiores de comercio, haciendo que actuaries e intendentes, hayan de salir, con este nombre o con otro, del regazo de la Universidad.

La reforma, como se ve, es profunda y parte de la nueva célula universitaria que ha sido inaugurada recientemente. Nos referimos a la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, de la que se tiene, el ambicioso deseo de que de los técnicos de la administración, sea del Estado o de las Corporaciones de derecho público y prepare los jefes de empresa que más tarde vendrán a mover todo el mundo de los negocios. El único lunar que tienen estas brillantes iniciativas, es el de que para nada han sido consultadas, al preparar este cambio radical de la enseñanza mercantil, aquellas personas que necesitan para sus negocios esta mano de obra técnica de los profesores mercantiles y de los intendentes. Y es una laguna de cierta consideración, dada las exigencias de orden práctico

que requiere la formación de los contables, gestores y administradores de las empresas, son dirigidas, montadas y financiadas por la iniciativa particular.

A. I. ARCO

PROPIETARIOS Constructores. Antes de colocar vuestras persianas enrollables de madera, puertas de hierro de todas clases, pedid presupuesto al representante de la casa MOEDA y C.ª, Antonio Bosch C.ª, Héroes de Manacor, 106 Soledad.

SE VENDEN cinco grandes ventiladores de techo, General Electric, propios para cines o grandes salones. Razón: Librería Tous, Plaza Cort.

PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de empresa, driería 27 entr. de 10 a 1 y 4 a 8.

CON POCO dinero puede tener los muebles de su bar, de su oficina o de su piso, como nosotros. Barniz y encerado personal de entera confianza. Los repasamos en su propio domicilio. Presupuestos gratis. Teléfono núm. 2698 y Salas 50.

Sala Astoria Presentará a la máxima celebridad actual del cine inglés Diana CHURCHILL PROXIMO JUEVES

MAQUINAS para coser y bordar. Cilíndricas para zapateros. Ventas cotizadas y a plazos. Quiestador, 12.

CAMION con volquete. Solito a ofertas para transportar. Razón: Pla. Sta. Eulalia, 10.

TRASPASO colmado por mil ptas. Informes: Francisco Sancho, 6.

NEGOCIOS en venta. Fincas urbanas y rústicas. Cort.

BARBERIA vengo situada en burbijos Palma. Informes, Avenida Antonio Maura 24. P.º d'Inca.

TRASPASO fonda con samaritano, tiene 10 dependencias para dormir. Gran porvenir. Informes Héroes Manacor 171.

QUIERE SABER el precio de su mudanza? acuda a la calle Siete Esquinas, 13, b, Teléfono 2227.

SE VENDE finca urbana moderna. Produce 1450 pesetas mensuales. Tráido directo. Puesto administrarla. Informes: Plaza Sta. Eulalia, 10.

PISO. Construcción sólida, tres dormitorios, sala, comedor, cocina, galería, agua fría y caliente. Gran ocasión. Venta por 27.000 ptas. Razón: Santa Bárbara 7, de 12 a 1 y de 6 a 8.

VENDO patente y mobiliario mestibles. Informes: Soler 11.

VENDO pararrayos con platinos, completo con su correspondiente cable, propio para chimenea, más ocho bigotes, tamaño de 10 por 2 pulgadas. Avenida A. Rosselló 11.

MOTORES eléctricos Siemens disponibles. Casa Moranta, Miguel 15, Palma.

INFORMACIONES

Carburantes líquidos

ENTREGA DE CUPOS

Los cupos de gasolina y gasoil correspondientes al mes de Marzo, se despacharán como de costumbre en las oficinas de esta Junta, San Jaime 36, bajos, derecha, de nueve a una y media de la mañana al público y de tres y media a seis de la tarde a las Gestorías Administrativas.

Tarjetas de Camiones, de 1ª categoría, Taxis, Médicos, Omnibuses e Industriales: Las que terminen en 4 día 7

Id.	Id.	5	9
Id.	Id.	6	9
Id.	Id.	7	10
Id.	Id.	8	11
Id.	Id.	9	13
Id.	Id.	0	14
Id.	Id.	1	15
Id.	Id.	2	16
Id.	Id.	3	17

NOTA: En los restantes días se despacharán todos los demás números que hayan quedado rezagados a los cuales se les entregará solamente la mitad del cupo autorizado. El despacho de cupos de todas las series que dará cerrado el día 29 del corriente, a las cinco y media de la tarde, exceptuándose los correspondientes a hojas de rutas para camiones que podrán ser retiradas hasta la una y media del día 31 del actual.

Peticiones de cupo para camiones clase "G" que no sean de primera categoría:

Se solicitarán antes de las 11 de cada día hábil para el servicio que piensan realizar al día siguiente, indicando además de los datos corrientes, si el vehículo está provisto de paségeno.

Las instancias por las hojas de ruta se han de extender por duplicado, uno de cuyos ejemplares se debe quedar en la oficina y el otro se lo ha de devolver el interesado para devolvérlo diligenciado por la Policía de Tráfico en Palma y por la Alcaldía de los pueblos, pudiendo ser también revisados por la Guardia Civil.

Palma 6 de marzo de 1944.— El Gobernador Civil, Presidente de la Junta, Manuel Végllison.

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.— Procedente de Barcelona el motorero, de matrícula española, "José Ferrer", con efectos.

SALIDAS.— Para Valencia, el pailebote "Lolita", con carga varía.

Para el puerto de Andraitx, el pailebote "Miguel Caldentey", también con carga varía.

DESPACHADOS.— Lo han sido: Para Mahón, cuya salida llevará a cabo esta misma noche, el vapor correo "Rey Jaime II", con pasaje, carga y la correspondencia.

BUQUES ESPERADOS.— Lo es: mañana de Barcelona el vapor "Rey Jaime I", con pasaje y la correspondencia.

También es esperado por la tarde, el vapor correo de Valencia con pasaje.

Delegación de Hacienda

IMPUESTO DE CONSUMOS DE LUJO (Antiguo Subsidió)

Aviso importante

Se recuerda la obligación a los contribuyentes que no han sido objeto de concierto, que tienen de presentar la declaración jurada de sus ventas.

Para la liquidación del impuesto de Consumos de Lujo, los contribuyentes presentarán una declaración jurada por duplicado de las operaciones sujetas al pago del impuesto, por cada establecimiento, local o industria.

Estas declaraciones serán mensuales para los contribuyentes que radican en los términos municipales de los Ayuntamientos capitales de Provincia o cabeza judicial y trimestrales para los contribuyentes de los Ayuntamientos restantes, conforme determina la norma 6.ª de la O. M. de fecha 10 de diciembre último.

Dichas declaraciones se presentarán en las Delegaciones o Depositarias de Hacienda para los contribuyentes domiciliados en los Ayuntamientos de los partidos judiciales donde se hallen enclavados aquellas Oficinas, y en las Oficinas de Recaudación de las Capitales de Zonas, las de los Ayuntamientos restantes.

La presentación y el ingreso de las declaraciones será simultánea.

Si durante algún mes o trimestre no hubiese operaciones será presentada la declaración con carácter negativo.

La demora en la presentación e ingreso dentro de los plazos señalados será sancionada con una multa de diez pesetas por cada millar o fracción, multiplicada por tantas unidades como meses o fracción de las mismas hayan transcurrido desde el mes siguiente al en que debió ser presentada.

Palma de Mallorca a 4 de Marzo de 1944.— El Delegado de Hacienda.

C. N. S.

EDUCACION Y DESCANSO EN RADIO MALLORCA

Hoy martes tendrá lugar a las diez de la noche en los Estudios de la Emisora "E. A. J. 13 Radio Mallorca", la acostumbrada emisión sindical para el productor que semanalmente les dedica dicha obra.

El programa a desarrollar es el siguiente:

"La Ciega" de Gabriel y Garlón por Manuel Tubert, "Amapola", canción de Pacilla por Antonio Jiménez, Romanza de "Luisa Fernanda" de Moreno Torroba por Francisco Delgado, Duo de "Los Gavilanes" de Guerrero por Catalina Durán y Francisco Mir, "Castañuela", Arbitrista, en remes de los Hermanos Quintero por Juan Roca y Juan Riera "Ben Amor" can-

El tiempo

Continúa malo, con alternativas de lluvia, viento y sol. Es extremadamente frío a consecuencia del régimen ventisco que domina.

Termómetro: A las doce malcaba 9.ª

Barómetro: Variable, con alguna tendencia a buen tiempo.

Vientos: S.O. y N.E. con alternativas, también.

Robo de boniatos

La Benemérita del puesto de Andraitx comunica al señor Gobernador que, el vecino de dicha villa Juan Palmer Alemay, denunció que al regresar a la casa de su propiedad conocida por "Ca'n Mogil", encontró las puertas abiertas de par en par, en el interior en desorden todos los muebles y notó la falta de 60 kilogramos de boniatos que tenía preparados para sembrar.

Fueron detenidos Matías Catalán Covas, Gabriel Covas Pu-

ción del Maestro Luna, por Francisco Delgado, Romanza de "Los Gavilanes" de Guerrero por Francisco Mir, "Mucho ojo" de Pérez Zúñiga por Miguel Vidal y "Romanza de Maravilla de Moreno Torroba por Francisco Delgado.

SESIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES

En las sesiones cinematográficas que se celebrarán el próximo miércoles en el "Salón Rialto", los afiliados a la Obra Sindical "Educación y Descanso" disfrutarán, previa la presentación del correspondiente carnet, de una bonificación del cincuenta por ciento en el precio de todas las localidades.

Serán estas pues, las sesiones cinematográficas de la Semana que dedica dicha Obra Sindical a los productores.

Las localidades de referencia podrán ser adquiridas en taquilla y en la Jefatura Provincial de la Obra (Av. Al. Roselló 103) previa la exhibición del correspondiente carnet de afiliado.

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha sido nombrado Notario de Ibiza D. Santiago Blázquez Medavilla, que lo era de Bérgar.

Con el nacimiento de un hermoso niño que se llamará José Ángel han visto aumentado su hogar los esposos don Jaime Peris Llanas y doña María Sureda Sancho.

Reciban nuestro parabién.

Con satisfacción nos enteramos de que se halla restablecido nuestro estimado amigo el Secretario de los Servicios de Sanidad Exterior don José Buades.

Han sido ascendidos al grado inmediato superior los alféreces de Infantería don Miguel Gascón Cano, don Jaime Llompart Salvá y don Bartolomé Es-trades Mas.

Les felicitamos.

Después de pasar una temporada en nuestra isla, anoche regresó a Oviedo, el Beneficario organista de dicha Catedral, nuestro amigo, Rdo. don Julián Samper.

DE VIAJE

Anoche en el vapor correo "Rey Jaime I", salieron para Barcelona el Consejero Delegado de la Compañía Transmediterránea don Luis Alemay Pujol, don Fausto Morell Gual, don Pedro Comas Serra y esposa, don Jacinto Maristany Maristany y don José M. Bauzá de Mirabó.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.— San Juan de Dios.

CUARENTA HORAS.— Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Cruz, dedicadas a la Inmaculada. Como el día anterior, terminando con solemne Te Deum antes de la reserva del Smo.

Continúan en la parroquial iglesia de San Jaime en honor de San José. Como el día anterior.

COMUNION

Gran surtido de estampas y carnets para recordatorios de primera comunión.

Prontitud en los encargos

LIBROS PARA PRIMERA COMUNION

Papelería y Librería de José Tous

Palacio AVENIDA

JUEVES

EL FORASTERO

JUEVES

Gary COOPER

JUEVES

Estrella

JUEVES

Farmacias

(De 8 mañana a 10 noche)

R. Reinés, San Miguel 37.

J. Serra, G. Mola 34.

G. Esteva, Progreso 1 (Santa Catalina).

M. Caubet, Terreno.

A. Llorens, Coll den Rabasa.

(De 10 noche a 8 mañana)

R. Llobera, Fideós 2.

EL S.E.U. A STO. TOMAS DE AQUINO

Como en años anteriores, el Sindicato Español Universitario ha celebrado la festividad del patrón de los estudiantes, Sto. Tomás de Aquino.

EN STA. MAGDALENA

A las 9 de la mañana, en la iglesia de Sta. Magdalena, se ha celebrado una misa rezada, siendo el celebrante el asesor religioso del SEU Rdo. don Sebastián Gayá, el cual ha pronunciado una sencilla plática.

La iglesia ofrecía un magnífico aspecto, figurando en el altar mayor la Bandera Nacional y la del SEU.

Además de los estudiantes han asistido al religioso acto las jerarquías del Sindicato presididos por el Delegado Provincial don Fabián Montojo; la Delegada Femenina Sra. Andrea Rivas; el Gestor municipal don Jorge Andreu y la Delegada Provincial de la Sección Femenina del Movimiento señorita Massot.

EN EL RIALTO

A las 11 y media en el Salón Rialto, con asistencia de las jerarquías del S. E. U. y la sala llena de estudiantes, el Gestor municipal don Jorge Andreu ha pronunciado una charla en la que dijo:

Que la fiesta de hoy es la manifestación de la unidad de espíritu que empieza a reinar entre los estudiantes universitarios. Comparemos el sosiego de nuestros claustros con aquellas algazaras, huelgas y motines de todos los días que ponían en peligro el estudio y la disciplina.

Hoy la Universidad es un remanso donde los jóvenes trabajan, deben advertidos de que su deber primordial es el de formarse integralmente y que su profesión o especialidad sea como el coronamiento y acabamiento lógico de un proceso formativo.

Compare la Universidad de tipo liberal con la resultante de nuestra Ley de Ordenación Universitaria.

Hace un bosquejo de como vivió y murió Santo Tomás de Aquino.

Fué el hombre — dijo — que supo levantar en un supremo esfuerzo, el monumento más grande de pensamiento sistemático y de adoptar ante todos los problemas del mundo y de la vida una actitud personal enraizada en las ideas madres del cristianismo y dándonos la interpretación exacta, genuina y auténtica de lo que el hombre puede llegar a conocer respecto a las tres grandes realidades que informan su existencia: Dios, el hombre y el mundo.

Santo Tomás de Aquino es el símbolo grandioso del hombre entero al servicio de la civilización.

Tomá pie de párrafos del último discurso pronunciado por el Ministro Secretario del Movimiento, Arrese, para advertir a la juventud, que también hoy, como en las vísperas de nuestra Cruzada, el mundo está preñado de negros presagios. La diferencia está en la amplitud de la tormenta. Aquella gravitaba sobre el ser histórico de España. Esta presiona las fronteras culturales y humanas de todo el Cristianismo.

En guardia, pues, jóvenes, y adelante en vuestra formación humana, íntegra, completa.

Las fiestas de nuestros calendarios escolares no se han de reducir a un mero recordatorio. La Iglesia y la Nación las han instituido para que recordemos a las figuras señeras de la Humanidad y las imitemos en sus hechos.

Una fuerte ovación ha coronado las últimas palabras del orador.

El acto del "Rialto" ha terminado con la proyección de la película "Adiós Mr. Schips".

MAÑANA:

LINEA DE SOLLER.—Salidas de Sóller: a las 8 y a las 15. Salidas de Palma: a las 9'30 y a las 17.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 9.5; 9'32; 14'5 y 19'11. Salidas: 8; 8'40; 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8; 14.30 y 20.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'32; 17'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4; 14'5 y 17.11. Salidas: 8; 8'44; 14'10 y 18'30.

LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9.4; 15'5 y 19'11. Salidas: 8'40; 14'10 y 18'50.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'50; 14.30 y 19'30. Salidas: 7'55; 14'30 y 18'35.

RAUL ABRIL

EL IDOLO DE MODA

DE TEATROS

PRINCIPAL

Se han repartido las listas de la compañía de comedias de Mañolo Dicenta, de la que es primera actriz, Ana María Méndez.

Debutará la compañía el miércoles 15 del actual a las diez y cuarto de la noche con la comedia norteamericana de Barry Smith, adaptada a la escena española por Luis de Olives Pascual Frutos "Los millones de Monty".

Lista de la compañía:

Actrices: Fernández, Fifi; Martí, Pilar; Martín, Pepita; Méndez, Ana María; Montosa, Florentina; Ríos, Irene; Salinas, Marujá; Silva, Amparo.

Actores: Dicenta, Manuel; Fernández, Alberto; Gujjarro, José; Guajarro, Miguel; Méndez, Juan; Miquel, Julio; Pastor-Mata, Miguel; Riva, Fernando de la; Sánchez, Alberto.

Repertorio y estrenos.— "La boda de Quintita Flores", de S. V. J. Alvarez Quintero; "El niño avaro", de J. Fernández del Villar; "Cobardías", de M. Linares Rivas; "Los millones de Monty", de L. Olive y L. P. Frutos; "Una conquista difícil" de R. López de Haró; "Para ti es el mundo", de Carlos Arniches; "La puerta falsa", de J. Soler Peris; "La semilla en la piedra", de V. Escribá y F. Segovia; "Apreciable Dora", de Carlos Llopis; "Un erredo de familia", de Práda e Iquino.

Maquinista: Vicente Andrés. Apuntador: José González. Regidor de escena: Ismael Ferrer. Gerente: Rafael M. Salas.

Decorados propios, ejecutados por Alarma y Bartoli de Barcelona y M. Gil y M. Arnau de Valencia.

LA TEMPORADA DE PRIMAVERA

La Empresa del coliseo de la calle del Conquistador cumplido el compromiso que tiene con la famosa productora Metro Goldwyn Mayer para pasar sus últimas películas, que tan gran éxito están obteniendo, tiene en cartera diversos proyectos para la temporada de primavera que no dudamos satisfarán al público.

Por de pronto podemos anticipar que en dicha temporada nuestro público podrá celebrar la obra que mas fama ha conquistado desde hace años a esta parte: "Don Manolito".

El célebre "Don Manolito" del maestro Sorozábal, que se hizo centenario en Madrid y que en Barcelona, lleva hoy 155 representaciones consecutivas será estrenado en Palma por la misma compañía que lo estrenó en Madrid y que dirige el propio autor de la obra maestro Sorozábal.

Otros espectáculos muy interesantes y para muy en breve están preparados y de ellos daremos cuenta oportunamente.

DOS FUNCIONES DE OPERA

Patrocinadas por la Asociación de la Prensa de Baleares se anuncian dos funciones en nuestro primer coliseo por la Compañía Nacional de Opera.

Dichas funciones tendrán lugar los días 29 y 30 del corriente mes, cantándose las óperas "Otello" y "Trovatore".

Forman el cuarteto cuatro artistas sancionados y aplaudidos por nuestro público: el soprano María Creus que no hace mucho dio un recital en el Borne; el tenor Cristóbal Altabe, el barítono Ricardo Torres y el bajo Luis Corbella que con tantas simpatías cuentan en Palma por las repetidas temporadas que llevan actuando en el Teatro Lírico.

Probablemente actuará como maestro director y concertador don José Sabater del cual huelga todo elogio pues es casi imprescindible en toda temporada de ópera en Palma.

NEUMATICOS Y CAMARAS para bicicletas

ENTREGAS RAPIDAS

CASA CODINA

General Mola 8 (Junto al Borne) PALMA

UN INVENTOR... DE HISTORIAS

Los anhelos del protagonista de "Doce lunas de miel", consistían en probar al mundo la maravilla de un invento suyo, pero ante la indiferencia de los capitalistas y para conservar, ya que no sus ilusiones, si su "pequeña honrilla" de marido circunstancial, hubo de inventar una historia, que pasó mejor y desde luego con éxito sensacional, que los anteriores frutos intelectuales.

Antonio Casal en "Doce lu-

TEATRO PRINCIPAL

MARTES y MIERCOLES

Ante la insistente demanda de localidades y a petición de numerosísimo público continúa la proyección de la obra póstuma del inolvidable actor

LESLIE HOWARD

con la maravillosa estrella

INGRID BERGMAN

INTERMEZZO

EL FILM MAS SUBLIME Y HUMANO EDITADO EN LOS ESTUDIOS AMERICANOS

JUEVES DIA 9 — ESTRENO

MISTERIO EN LA MARISMA

CONCHITA MONTES y TONY D'ALGY

TOLEERADA PARA MENORES

¡¡MUY PRONTO!!

RAUL ABRIL

EL IDOLO DE MODA

nas de miel" nos ofrece la visión amable, deliciosamente humorística, de ese muchacho que afronta las más comprometidas situaciones con un aire despreocupado y risueño. Antonio Casal, al igual que en sus recientes interpretaciones anteriores, vuelve a ser el "astro" de primera magnitud y de colosal personalidad, que sabe subyugar a todos los públicos con su simpatía y naturalidad.

Pronto nos lo presentará Citefa en "Doce lunas de miel", en la que tiene por oponente a la deliciosa "estrella" lusitana, Milú.

Cartelera

PRINCIPAL

Todavía hoy y mañana seguirá proyectándose la gran cinta de éxito "Intermezzo", con Leslie Howard y con Ingrid Bergman.

Para el jueves se anuncia el interesante estreno de la película nacional "Misterio en la marisma", tolerada para menores y al frente de cuyo reparto figuran Conchita Montes y Toni D'Algy.

LIRICO Y BALEAR

El triunfo conseguido por la excepcional producción "El joven Edison" sigue haciendo que los dos teatros registren magníficas entradas en cada una de las tres sesiones en que se proyecta.

MODERNO Y RIALTO

"Aventura", la interesante cinta nacional que protagonizan Conchita Montenegro y Pepe Nieto, sigue siendo vista y gustada por gran cantidad de espectadores que acuden, día tras día, a los dos cines.

PROTECTORA

Últimos días de "Sugestión". Para el jueves se anuncia, el mismo tiempo que en el Palacio Avenida, el estreno de "El forastero" nueva y formidable interpretación de Gary Cooper.

BORN

Solamente hoy seguirá proyectándose "El orgullo de los yanquis".

Mañana miércoles tendrá lugar el solemne estreno de la magna cinta "Paraiso robado", cautivadora comedia que ha de constituir un triunfo más sobre los muchos que lleva ya conquistados en la presente temporada la Sala Born.

Figuran en cabeza del reparto de soberbios artistas que toman parte en la interpretación de "Paraiso robado", nada menos que Glonda Farrec, Gené Raymond y Lewis Stone. Se trata de una producción Paramount.

ASTORIA Y AVENIDA

En ambas salas seguirán hoy y mañana las proyecciones de "Lydia", la gran interpretación de la estrella indiscutible Merle Oberon.

El jueves cambian las dos salas el programa. En Astoria se estrenará "No te fíes de las tonterías", presentando a Diana Churchill, maravillosa actriz británica, y el Palacio Avenida presentará a Gary Cooper en "El forastero".

Colombófilas

EL CONCURSO DE SANTANY.—SE LLEVO A CABO FELIZMENTE

Si "La Palmesana" sociedad colombófila se ha propuesto imprimir nueva fuerza al bello deporte, puede estar satisfecha, porque lo ha conseguido plenamente.

El hecho de que a la hora en que se calcula han sido realizadas las sueltas, se forme un verdadero "barullo" frente a la sociedad concursante, demuestra que el entusiasmo es enorme y que de cada día tiene más adictos el deporte de las palomas.

Correspondiente al concurso de Santany, "La Palmesana" el domingo pasado procedió a su suelta, cubriéndose las distancias a buen tren y consiguiéndose un rotundo éxito.

La clasificación fue como sigue: 1.º D. Miguel Roca Vaquer; 2.º don Joaquín Borrás Pastor; 3.º don Antonio Amorós Noguera; 4.º Miguel Oliver Sastre; 5.º don Juan Vaquer Puñol; 6.º D. Rafael Cerdá Mari; 7.º D. Lorenzo Benito Requer; 8.º don Ignacio Fuster Segura; 9.º don Jaime Noguera Llompart; 10 don Jaime Gamundi.

Huelga señalar de nuevo lo destacado del lugar que vienen ocupando los propietarios de estas palomas que en lo que va de temporada se han apuntado excelentes "tanto".

DE INTERES

Por la presente nota se comunican a los colombófilos poseedores de títulos de palomas, que deben entregar a las respectivas sociedades, aquellos pertenecientes a animales que en la actualidad no posean o sea que únicamente han de guardar en su poder los títulos correspondientes a las palomas de sus palomares. Estos títulos se refieren a los expedidos en 1943, habiéndose fijado un plazo hasta el día 20 para cumplimentar lo ordenado.

Detalles del gran combate aéreo

Según Londres, Alemania perdió 177 cazas.— Según Berlín fueron abatidos 129 aparatos norteamericanos

Berlín.— Ciento veintinueve aparatos, de ellos más de cien bombarderos tetramotores, perdieron los norteamericanos durante la incursión diurna de ayer contra la capital del Reich, anuncia la DNB.

Las pérdidas germanas son extraordinariamente reducidas.—Efe.

Londres.— Anúnciase oficialmente que los alemanes perdieron ayer ciento setenta y siete cazas durante la incursión diurna contra Berlín, noventa y tres de los cuales fueron derribados por los bombarderos.—Efe.

Estocolmo.— Tres bombar-

deros norteamericanos aterrizaron ayer en territorio sueco. Dos de ellos en el aerodromo de Malmö y el tercero cerca de Rinkaby.

Los treinta hombres que componían las tripulaciones han sido internados. Las autoridades suecas se han incautado de los aparatos que se hallan en buen estado.—Efe.

Estocolmo.— Un cuarto bombardero norteamericano aterrizó ayer forzosamente en territorio sueco, en la isla Gotland, incendiándose al tomar tierra. Los diez tripulantes han podido salvarse.—Efe.

Las Cortes Españolas

Aparece el número 40 del Boletín

Madrid.— Ha aparecido el número 40 del Boletín de las Cortes Españolas que inserta la convocatoria para la sesión ordinaria a celebrarse día 16 a las 3 y media de la tarde.

Publicanse además los dictámenes emitidos por las comisiones respectivas en los proyectos de ley de: pase de taquígrafos y mecanógrafos del Ministerio de Asuntos Exteriores a ocupar plazas de oficiales de administración civil de segunda en el mismo departamento; consignación de créditos en el presupuesto de gas o vigente para satisfacer los que ocasiona el personal eventual del servicio de li-

bertad vigilada que creó el decreto del Ministerio de Justicia de 22 de Mayo de 1943; concesión de pensión extraordinaria a favor de doña Luisa Oliver Ruiz; presupuesto de los territorios españoles del Golfo de Guinea para el año 1944; restablecimiento de la jurisdicción contencioso administrativa. En la sección de avisos se informa de las últimas modificaciones producidas en las listas de procuradores por cese del que fué alcalde de Badajoz, don Fernando Calzadilla Maestre y nombramiento para el mismo cargo de don Juan Antonio Mesa Campos.—Cfra.

CURIOSIDADES HISTORICAS

LA INSTITUCION DE LA CUARESMA

La institución del ayuno cuaresmal data de los tiempos apostólicos aunque no faltan autoridades que fundan su origen en la decisión de uno de los primeros concilios cristianos, porque el 79 de los apóstoles, el Concilio de Nicea celebrado el 325, el de Laodicea el 365 y los eclesiásticos autorizados del siglo II hacen referencia a la cuaresma como de una práctica observada ya por toda la Iglesia Católica, lo que hace su poner que dicha costumbre es de origen apostólico, sin que pueda afirmarse que los apósto-

los introdujeron el ayuno cuaresmal sino que le adoptaron atendiendo a las antiguas tradiciones del pueblo de Dios. Moisés, para recibir las tablas de la ley en el Sinaí preparó su purificación con 40 días de ayuno; David se somete a la misma práctica para su penitencia; Elias ayuna el mismo periodo de tiempo antes de que se le aparezca Dios en el monte Oreb; Ester pretendió aplazar la cédula de Asuero ayunando durante el mismo periodo de tiempo; los novios después de las predicciones de Jonás, ayunan cuarenta días y Cristo se preparó a emprender su divina misión con el ayuno, en el desierto. Esta práctica existió desde el nacimiento del cristianismo y fue denominada por el Concilio de Nicea cuaresma. En el año 250, Orígenes, llama a la cuaresma un espacio de cuarenta días consagrados al ayuno exceptuándose de ellos los domingos por lo que en tiempos de Gregorio el Grande, se sumaron a esos cuarenta días cuatro más para hacer completo el ayuno durante el tiempo que se practicaba en los primeros días cristianos. Desde entonces comenzó a observarse la cuaresma el miércoles de ceniza.

En los primeros tiempos los cristianos eran más escrupulosos en la observancia del ayuno que no lo rompían hasta después de ocultarse el sol, no comiendo más que raíces y pan y no bebían vino permitiéndose en el siglo VI que las personas delicadas pudieran beberlo extendiéndose esta tolerancia posteriormente al consumo del pescado de infima clase.

Los lactancios se prohibieron después en las carnes y a falta de ellas se permitió el uso de la manteca en los países del Norte, debiéndose a ello que una de las magníficas torres de la Catedral de Rouen se llamará Torre de la Manteca por que fue construida con el producto de las dádivas y limosnas recaudadas por el concepto de permitir en cuaresma el consumo de dicha grasa.

Antiguamente el ayuno consistía en hacer solo una comida al día, después de puesto el sol excepto los miércoles y viernes en que se comía después de la hora de nona, tres de la tarde. En el siglo XIII ya se fijó esta hora como término del ayuno. Posteriormente fueron introduciéndose reformas que hicieron más suave al ayuno hasta llegar a lo que los generosos de los creyentes practican hoy sin que falte un gran porcentaje que sigue observando el ayuno cuaresmal, conforme a una de las obligaciones de más alta interpretación de sus obligaciones religiosas.

Comentarios a las últimas negociaciones anglo-turcas

Opiniones recogidas por los corresponsales de Radio Nacional en los centros de Berlín y de Londres, en torno a la palpitante cuestión

Berlín.— La gran batalla aérea librada ayer sobre el cielo alemán, y que se ha calificado como la más importante desde el comienzo de la guerra, no es suficiente, con despertar gran interés y conocer el elevado número de aviones enemigos derribados, no hecho público aún, desviar la atención de los berlineses a otros problemas de orden político diplomático.

No tiene nada de extraño que, habituado el pueblo alemán al bombardeo nocturno, siempre impresionante, el día realizado a plena luz, le haya permitido incrementar, si ello fuera posible, su confianza en la defensa antiaérea alemana, ya que ha podido comprobar tanto la eficacia de aquélla como la maestría y valor de los cazas germanos, que ante sus propios ojos pusieron fuera de combate a un considerable número de bombarderos aliados.

Pero decíamos que espectacular de tal grandiosidad no consiguió distraer la atención alemana a otros problemas. Y así es que la actitud de Inglaterra respecto a Turquía —a la que según se afirma en los círculos autorizados acusan las radios inglesas de no conservar sus compromisos de extrín y leal neutralidad hacia la Gran Bretaña— es comentada en las esferas diplomáticas alemanas, en el sentido de que el Reino Unido, estimo como ilegal todo aquello que no favorece sus propósitos.

Por esto —se dice— la conducta que sigue Turquía, plena de seguridad y firmeza, no puede satisfacer a quienes en todo instante pretenden hacer valer lo que consideran su derecho: Someter a sus exigencias a la totalidad de los pueblos europeos.

Por lo demás, se sigue guardando una reserva absoluta sobre el problema finés, cuya evolución es materialmente imposible predecir desde Berlín, dado el hermetismo de los medios oficiales, no tan parcos en censurar el bombardeo de Castelgandolfo, en el que ven una provechosa lección para todo el mundo. (De Radio Nacional).

Londres.— Dos acontecimientos, relacionados ambos con el Extremo Oriente, llaman hoy la atención de los medios londinenses.

Se refiere el primero a las relaciones anglo-turcas y, de modo más concreto, al fracaso de la misión militar británica en Angora, que dio lugar a un enfriamiento en las relaciones entre ambos países.

El segundo se concluye a la ya casi segura dimisión del gobierno yugoslavo exilado en la capital griega.

Según informaciones llegadas de El Cairo, la gestión confiada a los visitantes ingleses de la capital turca, fracasó gracias a la actitud mantenida por ciertas esferas políticas, que determinó una negativa rotunda de las autoridades correspondientes a ceder bases aéreas a los aliados en Turquía, para evitar el riesgo de que Turquía pudiese ser envuelta en una guerra contra Alemania.

Parece ser que estos círculos

fundamentaron su oposición al deseo inglés, diciendo que no podría hacerse frente a la situación que en este caso se produciría, hasta después de transcurrido bastante tiempo, es decir, todo lo necesario para pertrechar al ejército turco, conforme a las exigencias de la guerra moderna.

Esta y no otra parece ser la causa que motivó la suspensión de los suministros a Turquía, y como la misma no encierra excesiva gravedad, no falta quien confía se llegue a un acuerdo que beneficie por igual a ambos pueblos, si bien ya que esperar el regreso del embajador inglés quien hace unas semanas salió

en dirección que hace suponer se trasladaba a Londres para informar a su gobierno.

En cuanto a la dimisión del gobierno yugoslavo, que todos dan por segura e inmediata, la opinión generalizada es que el Rey Pedro, tras aceptar la renuncia, formará un gobierno de técnicos, integrado en su mayor parte por militares, con lo que se cree podrá llegar más fácilmente a un acuerdo con los partidarios poniendo fin a la actitud que preocupa hondamente a los ingleses, por las dificultades que presenta para la cooperación entre Inglaterra y la Unión Soviética. (De Radio Nacional).

NORTEAMERICA VE RECELOSA LA SITUACION ARGENTINA

Ordena a su representante diplomático una actitud de espera ante los acontecimientos

Washington.— El Secretario de Estado, Stettinius, ha hecho la declaración oficial siguiente en la conferencia de Prensa:

“El Gobierno de los Estados Unidos tiene motivos para creer que los grupos no simpatizantes con la política argentina para unirse a la defensa del hemisferio han desplegado actividad en los acontecimientos últimos que terminaron con la resignación del mando del general Ramírez.

El Departamento de Estado norteamericano ha cursado instrucciones a su Embajador en Buenos Aires, Norman Armour, para que se abstenga de entrar en relaciones oficiales con el nuevo régimen, en espera del desarrollo ulterior de la situación.

Este es el estado actual de nuestras relaciones con el régimen argentino. En todas las cuestiones relativas a la seguridad y defensa del hemisferio, debemos tener en cuenta más el fondo que la forma.

Esamos en guerra encarnizada con un enemigo implacable, cuyo plan incluye la conquista del hemisferio occidental.

Tratar tan graves cuestiones sobre una base puramente técnica sería cerrar los ojos a la realidad.

El apoyo de los elementos hostiles al esfuerzo de guerra de las naciones unidas con movimientos de insidias a limitar su acción no puede ser más que una cuestión que produce gran inquietud en los Estados Unidos, que han estado siempre en relación estrecha con Argentina y su pueblo.

Los Estados Unidos esperan y continúan esperando que este país tomará las medidas necesarias para cooperar en el campo de la solidaridad panamericana, a fin de que la Argentina desempeñe un papel

digno de sus grandes condiciones en la lucha mundial; lucha de la que depende ahora la existencia de todos los países, incluso el argentino.

Las líneas de conducta presentes y futuras que conducirán a esta cooperación plena son conocidas totalmente en la Argentina y en el resto del hemisferio.”

LA POSICION DE CHILE Buenos Aires.— Los diarios informan de la visita, calificada oficialmente como de “cortesía, hecha por el Embajador de Chile al general Farrell.

Numerosos manifestantes, vitoreando a Chile y a la soberanía argentina, inaron dirigirse a la Embajada de Chile, impidiéndolo la policía, por carecer de permiso para manifestarse.

COMENTARIOS DE LA PRENSA Buenos Aires.— Los grandes diarios se abstienen de hacer comentarios propios sobre la resolución chilena, transcribiendo los que formula la Prensa de Chile, Brasil, Colombia y Perú.

Los diarios chilenos afirman que el Gobierno Farrell es sólo una continuación del de Ramírez.

El periódico brasileño “O Jornal” afirma que “lo que importa a los Gobiernos de América es saber si el nuevo Gobierno argentino honrará los compromisos del anterior, manteniendo la ruptura de relaciones con el Eje.

Los diarios nacionalistas “Cabildo” y “El Federal” elogian editorialmente las actitudes chilena y boliviana.

SERVICIOS DE TELECOMUNICACION SUSPENDIDOS Buenos Aires.— Se han suspendido, por tiempo indefinido, todos los medios de telecomunicación a la compañía “Prensa Unida, S. A.” por transmitir noticias sin autorización de la autoridad competente, lo que constituye una infracción gravísima de las disposiciones legales.

Se ha suspendido en sus funciones a los representantes, corresponsales y empleados de la citada entidad, sin perjuicio de la imprecisión de las sanciones penales correspondientes. EFE

LOS PARTES DE HO

ALIADOS

Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.— Comunicado:

“TIERRA.— Actividad de patrullas en la cabeza de puente y en el frente principal del quinto ejército.

Se han registrado duros combates en Cassino.

Tropas indias del octavo ejército han rechazado dos pequeños ataques enemigos e infligieron pérdidas al adversario.

AIRE.— El tiempo, que acusó ayer fuerte nubosidad siguió entorpeciendo nuestras operaciones.

Nuestros cazabombarderos atacaron los emplazamientos artilleros al Norte de la cabeza de puente, así como las carreteras y ferrocarriles cerca de Roma.

Aviones de caza efectuaron vuelos de patrulla sobre el frente.

Frente a la costa dálmata, la navegación enemiga fué atacada en repetidas ocasiones por aparatos de caza y bombardeo.

También fueron bombardeadas las comunicaciones férreas de Yugoslavia.

De estas operaciones no han regresado tres aviones aliados.

Las fuerzas aéreas del Mediterráneo realizaron ayer unos quinientos vuelos en total.

No hubo actividad aérea por parte del enemigo.—Efe.

Londres.— El Cuartel de las fuerzas a reas, estratégicas norteamericanas en Europa ha comunicado:

“Poderosas divisiones de bombarderos pesados con fuerte escolta de cazas atacaron ayer las fábricas, aeródromos y otras instalaciones militares del distrito metropolitano de Berlín con buenos resultados.

Los pilotos observaron como explotaban las bombas sobre los objetivos, aunque algunas de ellas fueron arrojadas a través de las nubes.

La caza enemiga opuso gran resistencia durante toda la operación, pero fué eficazmente combatida por la nuestra, que destruyó ochenta y tres unidades y perdieron once.

También fueron destruidos gran número de cazas alemanes por fortalezas volantes y “Liberators” pero todavía no es posible decir cuántos. Solamente una división de bombarderos destruyó por lo menos cuarenta cazas.

Las fuerzas de escolta y apoyo estaban integradas por centenares de aviones “Mustang”, “Hellcats” y “Thunderbolt” del octavo ejército aéreo y fuerzas expedicionarias aliadas incluidos aparatos de la R. A. F. y del noveno ejército.

Sesenta y ocho bombarderos no han regresado de esta operación de gran envergadura.—Efe.

Londres.— El Almirantazgo anunció la pérdida del crucero “Penelope”, barco de caza que aguantó catorce días inintermitidos de bombardeo en Malta, en el curso de los cuales casi mil aviones dispararon o arrojaron contra él unos catorce torpedos y tres mil toneladas de bombas.

La última vez que se le citó fué el dos de febrero con motivo del bombardeo de las posiciones alemanas alrededor de Formia.

El “Penelope” participó en el bombardeo de Salerno y en los desembarcos aliados en Leros y Samos.

El capitán del buque Haldan, no se encuentra entre los supervivientes.—Efe.

Nueva Delhi.— El Cuartel General Stilwell anuncia: “Las tropas norteamericanas que comba en el norte de Birmania han cortado la carretera de Walawbum en un punto situado a tres kms. al oeste de esa ciudad en dirección a Manguan Taifaga.

Las fuerzas enemigas que han quedado cercadas en Walawbum están sometidas a intenso bombardeo de la artillería y aviación.

Las tropas chinas que conquisaron Manguan avanzan hacia el sur.

Otras fuerzas chinas se dirigen contra Brituga y se encuentran en las proximidades de Raintawng.

FINLANDIA

“Duelos artilleros en el Istmo de Carelia.

Ha sido rechazado un ataque enemigo contra una posición finlandesa situada en la parte meridional del Lago Onega.

Cerca de Rukajarvi ha sido rechazado un ataque enemigo.

Sin novedades en los demás frentes terrestres.

La tarde de ayer el enemigo realizó una incursión aérea con veinte aparatos contra la ciudad de Kotka. La defensa antiaérea ha derribado un avión, no señalándose daños ni víctimas.

ALEMANIA

Cuartel del Fuhrer.— Comunicado alemán:

“A ambos lados de Rog nuestras fuerzas rechazaron también ayer intensos combates, en el curso de los cuales se derribaron al enemigo en los combates que se libraron en el sector de Srenjovka y en el de Chepetovka, produciendo una interrupción de los combates.

Los poderosos ataques de los aliados alternaron con los nuestros, dirigidos contra los puntos de ataque soviéticos.

Enn es a ocasión y combates al sur de Chepetovka, destruidos 41 carros blindados y veinte y nueve piezas de artillería soviéticas.

El adversario prosiguió su estrecho frente sus tentativas de penetración, en varias ocasiones de ataque. Estas fueron después de encendidos combates. El enemigo perdió en esta ocasión 22 tanques.

También al noroeste de Ples y cerca de Narva los aliados soviéticos, apoyados por los blindados y aviones, fracasaron ante la tenaz resistencia de nuestros granaderos. Los ataques alemanes se desmoronaron fructuosamente.

En el extremo septentrional del frente, cazadores aliados del ejército y las S.S. armadas han rechazado varios ataques enemigos en el sector de Italia DEL SUR. Intensa actividad de reconocimiento de choque en los diferentes frentes italianos.

Un ataque efectuado ayer contra la capital del Reich por bombarderos norteamericanos ha constituido un gran éxito en la defensa antiaérea alemana.

Se registran daños materiales en diversos barrios de Berlín.

El enemigo perdió 140 aviones, de los cuales 118 fueron derribados por nuestros cazas.

En estos combates aéreos ha distinguido notablemente una formación de aviones modernos, mandada por el comandante Kogler.

Aparatos rápidos alemanes han atacado los objetivos del sur de Inglaterra.

Unidades de protección de la marina de guerra han hundido esta mañana 2 lanchas británicas y averiado una tercera a la altura de Ismiden.

Otras 3 lanchas rápidas y unidades fueron incendiadas y las unidades alemanas regresaron indemnes a sus bases.

En el curso de intensos combates contra convoyes enemigos, barcos aislados poderosamente protegidos, los submarinos alemanes han hundido doce barcos completamente cargados, con mil toneladas de desplazamiento.

Las operaciones se desarrollaron en aguas del Atlántico y del Océano Índico.—Efe.

FABRICACION DE BOMBAS GIGANTES

UN TRABAJO RODEADO DE PELIGRO

Londres.— En un lugar de la glacieta, en una de las mayores fábricas de guerra británicas, equipos de obreros especializados están haciendo las mayores bombas del mundo. Las nuevas “destructoras de fábricas” emplea la RAF, y que pesan seis toneladas.

Todos los días se maneja suficiente cantidad de explosivos para destruir una ciudad.

“No hablen alto” es una de las consignas que tienen que obedecer restos obreros que trabajan encerrados con la maquinaria.

No pueden llevar en los bolsillos nada más que un pañuelo, no pueden usar botas, ni zapatos y solo deben andar de puntillas.—Efe.

¡BARBEROS!

gasten poco dinero y gansen mucho, para ello, PERFUMERIA LOS CLAVEL

les ofrece el nuevo tipo de Super-Crema de AFRITAR LA MARIPOSA a SEIS PESETAS EL KILO

Además seguiremos vendiendo los tipos: ROSA de Kairou EL NIDO de Buñola.

Passeie Maneu, 7 y 9. (Frente al Cine Oriente)

Libro de Amor 1944 VOLUMEN ESPERADO 16 Plaz. De venta en la librería J. T...

SALA BORN

EL LOCAL DE LOS GRANDES EXITOS

Mañana

Un estreno que le cautivará

PARAISO

ROBADO

por los 3 ases de la pantalla americana

Glenda Farrell, Gene Raymond y Lewis Stone

Sala Astoria

PRÓXIMO JUVEZ;

NOTICIAS

de las

FANTASIAS

de las

Jann MUIR
CH. RICHIE
PETE MURRAY
STEVEN DAUL L. STEIN